

# 河北电力:打造“一次都不跑”服务模式

本报讯(记者蔡建刚 通讯员石静 张艳 孙平)“我在手机‘网上国网’App上提交了资料,供电工作人员马上就上门了,一次也没跑,一分也没花,真是太方便了。”3月19日,正定县众森家具有限公司负责人刘尧通过手机进行换表申请,很快就完成了送电,真真切切感受到供电企业优化营商环境带来的服务品质提升与便利。

日前,国网河北省电力公司推行优化营商环境“五减五优化”十项举措,从报装手续、

用电成本等各环节压减时间,优化服务体验,并因地制宜、试点先行,在正定自贸区、正定新区推出“三零三省三公开”九项服务承诺,让客户零上门、零审批、零投资,办电省时、省力、省钱,保证办电流程、信息、标准透明公开,打造客户“一次都不跑”供电服务模式,创建全省一流电力营商环境试点,让更多企业享受到高效率、高品质、高水准的供电服务。

为让客户“一次都不跑”,国网正定县供电公司通过推广“网

上国网”App等线上办电渠道,让“客户经理+数据”跑,为企业进行用电、用能全代办,构建1小时“网格化”快速服务网络。取消低压用户各类审批,一次上门、现场办结、一日送电。

在办电更省力的同时,国网正定县供电公司开辟配套工程绿色通道,减少用户一次性投入负担,低压用户接电全免费。除专线、住宅项目外,园区重点项目、电能替代项目和电动汽车充换电设施等电网投资延伸至客户资产红线。将居民、小微

企业、高压客户办电时长压减,推出客户经理首问负责制并提供“一条龙”跟踪服务,推广“供电+能效”服务,提供高压电力设施租赁、能效分析、设备代维等能效服务,让客户办电、用电、用能全过程更省钱。

为加速推进“一次都不跑”供电服务模式落实落地,国网河北省电力公司在正定县供电公司实施“三超三化三协同”九项举措,确保电网规划、建设、容量预留“三超前”,建立优化机构、简化流程、强化服务“三化”机制,

强化专业、政企、市场“三个协同”,进一步提升企业电力获得感。

在此基础上,该公司还将在正定县供电公司成立园区供电服务中心,设置三级客户经理,投资5.6亿元建设自贸区、新区高可靠“双环网”,打造全国领先的能源互联系示范区,开展碳排放监测技术研究与应用,通过“驻家式电管家”为企业提供能耗定制方案等服务,为企业降损节耗,以“一次都不跑”供电服务体系提升“获得电力”服务水平,助力“碳达峰、碳中和”目标实现。



3月25日,怀来供电公司共产党员服务队开展电力设施保护宣传活动。队员深入街道、社区、集市发放电力设施保护宣传单,进一步增强了群众保护电力设施的意识。 张松 摄

## 行业动态

### 景县春灌农事忙服务到心田

本报讯(通讯员胡文婕)随着天气变暖,春耕春灌等农事活动逐渐展开,景县供电公司把“保姆式”和“管家式”服务送到田间地头,为春耕备耕和农业生产提供了可靠的能源保障。该公司在各村建立用电微信群,公布报修电话,采取线上和线下同步跟进的“保姆式”服务,农民群众遇到用电问题可以“隔屏呼喊、随叫随到”,确保供电服务不断档、农业生产不减产。

### 定州开展降损增收专项行动

本报讯(通讯员黄智 刘恒)为进一步巩固供电所线损管理成效,挖掘潜在降损空间,定州市供电公司以台区经济运行为工作抓手,开展台区降损增收线损专项治理提升行动。该公司对辖区连续7天以上台区线损率超过4%的部分建立“一台一策”动态档案。通过分析台区线损波动情况,现场核实部分用户是否有私拉乱接等窃电行为,部分用户是否超容、线路过负荷未处理,确保管理降损最优。同时,核实是否存在线路供电半径、导线直径、线路超容、电容补偿不合理等情况,及时提报相关部门进行整改,确保技术降损落到实处。下一步,该公司将继续开展台区降损增收线损专项治理提升行动,以经济运行为抓手,确保实现管理降损、技术降损“双提升”,助力生产经营再上新台阶。

### 武邑“一企一策”护航企业发展

本报讯(通讯员鲁林锋)为保障辖区各企业安全稳定生产,武邑县供电公司组织专业技术人员成立9支党员服务小分队,按照时间节点分步骤、有计划的主动为上门企业开展用电检查服务。检查过程中,各小分队成员重点对企业用户的配电室、配电线路、生产车间电气设备、自备应急电源、安全措施等方面进行细致排查,发现问题及时协助企业制定整改对策,消除安全隐患。同时,各小分队及时了解生产企业用电需求,并根据企业生产用电特点、用电容量、生产规划等情况,为客户量身定制“一企一策”个性化用电方案,以帮助降低用电成本,助推企业提质增效。截至目前,该公司已走访企业客户36家,消除安全隐患23处。下一步,该公司将认真梳理归纳客户的意见建议,进一步完善细化服务举措,提升供电服务质量。

### 魏县强化管理促提升

本报讯(通讯员常玉伟)为全面夯实提质增效工作成果,高标准谋划年度提质增效工作,3月15日,魏县供电公司组织相关专业部室人员对2021年“百县千所”新指标体系进行再次解读测算,深入查找管理影响因素及指标短板,确保年度目标制定科学合理,措施有力有效。今年以来,魏县供电公司持续加强提质增效管理,积极建立提质增效绩效管理体系,加大对考核结果的全过程监督,发挥好考核“指挥”作用,有效提升了一线供电所工作创造性。积极强化党建引领,党委牵头、支部落实,将提质增效载体下移,将组织的战斗力转化为提质增效的“红色引擎”。积极构建督办机制,实行“周通报、月分析”机制,对各项指标及时反馈,形成“等不起”“坐不住”的紧迫氛围,全面深化提质增效工作。

### 蠡县确保大客户科学用电

本报讯(通讯员朱丹 伍娜)随着各企业生产工作全面展开,用电负荷逐步恢复到正常值。为全力做好供电服务工作,蠡县供电公司组织客户经理和营销、运行维护人员深入到大客户,不断提升供电服务质量。掌握存量客户今年生产经营目标、用电计划、生产规划、用电需求等方面详细情况。他们向客户介绍当前电源分布、供电能力、用电负荷分布情况,现场解答客户用电方面的咨询和问题,对客户安全用电、科学用电提出合理化建议。向客户介绍最新电价政策。如元月份调整后的新电价政策和直接交易政策,使客户感受到电费总支出下降,提升企业生产动力。向客户宣传业扩报装、供电抢修、电力配套工程建设、电力运维等服务项目及流程,广泛征求客户供电服务方面的意见和建议,进一步优化供用电营商环境。

### 武安多举措防山火保电网安全

本报讯(通讯员陈四海)当前正处在春季异物上线和山火高发期,武安市供电公司积极加强应急准备,提前采取多项措施,及时做好各项防范应对工作。开展输电线路通道火灾隐患排查,加强设备巡视力度,分区分段落实有关责任人,采取可视化、蹲守等人为防、技防措施进行24小时管控。及时清除线路走廊及周边杂草、垃圾等易燃品,加强大风天气期间及前后的专项巡视,及时发现并消除隐患。密切关注电网运行方式变化,做好事故预想,落实灾害预防、预警措施。加强值班值守,在重点山区山火风险点分别安排专业人员增加巡视频次或驻地值守,确保应急及时到位。同时,加大电力设施保护宣传力度,通过微信、朋友圈、发放宣传资料等多种途径和方式,提高大众风险意识,确保电网安全可靠运行。

## 高邑开展春季安全用电宣传

本报讯(通讯员祝运)高邑县供电公司以供电所为单位,开展春季安全用电宣传活动,组织人员走进田间地头,发放安全用电和电力设施保护宣传册。同时,对农村用电情况进行认真检查,重点对配变线路、电表箱、漏电保护器等供电设施仔细排查,及时消除安全隐患。

## 成安加强电力设施保护

本报讯(通讯员王祺昌)为确保电力设备安全稳定运行,成安县供电公司结合提质增效工作要求,将电力设施保护宣传活动与长期以来一直开展的电力服务“进企业、进社区、进村庄、进商户、进学校”活动灵活结合,经过统筹安排和精心准备,向群众集中宣传电力设施保护基本常识及相关法律法规,提高广大人民群众电力设施保护意识。本次宣传活动采用用户喜闻乐见的漫画宣传方式进行,通过图文并茂、浅显易懂的画报、画册,向公众普及和宣传电力设施保护知识。通过开展此项活动,该公司进一步提高群众对保护电力设施重要性的认识,增强保护电力设施的意识,加深用户对相关法律法规的了解和掌握,为电力设施保护工作奠定了良好的群众基础。

## 宁晋综合施策提质效

本报讯(通讯员李丽芬 裴京芳)今年以来,宁晋县供电公司将以提质增效工作作为实施精准管理、提升经济效益的突破口,划小考核单元,改进业务组织方式和作业模式,确保重要指标稳中有进。该公司致力于拓展电力市场,积极与政府沟通,促成规划部门将电动汽车设施纳入小区商业建设规划,增加充电桩密度。持续在冶金冶炼铸造、塑料制品加工等领域拓展业务,发掘电能替代潜力。充分依托业扩报装、用电检查、计量采集、用户用电分析等业务及技术手段,进一步增加电管家、设备采购等业务合同的签订。持续加大线损管控力度,严厉打击窃电及违约用电行为,确保电费颗粒归仓。严格落实结算及时率管控要求,最大限度减少新增超期工程,确保效率、效益同步提升。

## 清河再行动保障供暖用电

本报讯(通讯员徐昌 吴保强)今年入春以来,天气变化无常,清河县根据天气变化把供暖日期调整到了4月1日。3月18日,随着沙尘暴的结束,雨水的骤降,清河县气温又有所下降。为做好居民用户保供暖工作,清河县供电公司积极组织运维检修部和配网抢修中心人员共同对“煤改电”易发故障线路再次进行巡视,消除线路故障隐患,并进行超声波局放试验和红外测温,及时查找隐患并进行消缺。同时,对供电方式薄弱的台区设备开展梳理、排查,做好设备的劣化分析,制定合理解决措施及时处理,切实保障供暖期间设备的安全稳定运行。截至目前,该公司供暖期间累计带电作业168起,其中带电消缺87起,带电接火81起。

## 滦平 电能替代打造绿色新矿山

本报讯(通讯员魏明良 许乃丹)为全力推进绿色矿山改造工作,滦平县供电公司多次组织“岭秀”共产党员服务队主动上门走访该矿山企业,根据企业经营实际情况,提出合理化建

议,帮助企业进行节能、降耗、减污、增效、除尘等电能替代。

改造前,矿山选厂内的皮带廊需要现场人工按钮控制启停,运输过程中产生大量灰尘,对人体和环境都有极大危

害。电能替代项目改造后,引进了碎矿自动化控制系统,实现皮带廊自动化监控,智能监控代替了现场人工,可以实时通过显示屏控制电流超流,实现现场无人值守,不仅解决了皮带跑偏、打滑等运输过程中各种问题,还大大节省了人力,提高工作效率,得到了企业员工的一致好评。截至目前,县域已有6家矿山企业进行碎矿皮带廊自动化控制改造。



3月24日,在承德国场供电公司利生线供电所春季检修现场,共产党员服务队队员在10千伏腰站515线路28号杆更换真空开关。该公司将“党建+安全”有机结合,把党建责任和安全责任捆绑在一起,实现“1+1>2”的倍增效应。 刘春学 摄

## 国网河北物资:着力优化电力营商环境

本报讯(通讯员卢焱)3月16日,国网河北物资公司发布《2021年优化营商环境工作方案》,推出服务供应商、助推企业复工复产一系列举措,着力营造良好营商环境。

在该方案中,该公司明确了供应商远程在线投标、投标

保证金收取核对及清退全流程电子化、加快推进供应商服务智慧大厅规划与建设等八项措施,利用信息化手段,助力供应商“一次不用跑”,持续提升办事效率,降低企业成本。同时,该公司全面应用投标保证金保函、履约保证金保

险,减少投标人资金占用;开发网上大厅供应商融资确权管控模块,实现供应商融资“云确权”,服务供应商融资需求,杜绝资金风险;研发智能保函,实现保函的接收、保管以及到期提醒等全流程管理。

方案还进一步深化相关工作安排,包括进一步优化网上供应商服务大厅的功能,实现常见问题的机器人自动答复、采购订单进度实时查询;利用供应商服务自助区,实现发票递交全天候24小时自助服务。

### 春灌保电进行时

## 秦皇岛 春耕春灌服务先行

本报讯(通讯员张媛 金佳)为保证广大农户春季备耕用电安全,服务农业增产增收,秦皇岛供电公司根据农时需要,积极组织员工与农户沟通了解用电需求,快

速响应春耕春灌办电需求,

优先保障春耕春灌生产用电。第一时间成立党员春耕服务小分队,队员们深入田间地头,为村民发放春耕安全用电手册,在乡村主要路口、村口等处醒目位置张贴警示标语、宣传画册,宣传安全用电

知识,还帮助农民解决农业生产用电难题,指导他们科学安全用电。

与此同时,结合农村安全隐患排查整治工作的开展,秦皇岛供电公司“线上+线下”协助客户开展用电安全隐患排查整治,对供电设备及相关的临时用电设施进行拉网式排查,特别是对春耕用电线

路、设备进行重点检查和维护,抓好春耕前供电设备巡视消缺工作,从源头上保证春耕期间供电设施“零缺陷”运行。

## 元氏 设备巡检到田间

本报讯(通讯员张作新 韩子良)当下正是麦苗返青的关键期,元氏县供电公司提前安排,周密部署,根据天气情况和春耕春灌负荷情况,科学安排电网运行方式,保证春耕春灌电力供应。该公司以

春季安全检查为契机,组织精干力量对农排线路设备开展巡视检查,全面“问诊”排灌线路设备,对风险点、危险点做到早发现、早报告、早处理。加固风口位置配电线的导线绑线、电杆拉线等基础设

施,做好电力通道内树障、杂物“两清理”,确保春灌期间线路稳定运行。

该公司还持续加大安全用电宣传力度,为机井张贴“春灌明白卡”,向农户发放安全用电宣传册,讲解安全

用电常识,引导大家安全规范用电。同时,开辟春耕春灌用电“绿色通道”,简化业扩报装流程,积极推广“网上国网”App,让客户享受线上办电的便利,全力保障春耕春灌生产用电。

## 高阳 排查隐患保春灌

本报讯(通讯员王素杰 殷春萍)为使灌区机井计量设施能正常运行,高阳县供电公司组织人员对线路及设备进行全面隐患排查,保证电网安全运行。此次排

查行动重点针对计量装置的外观、电能计量、负控跳闸等安全隐患及缺陷进行现场查看处理,对检查发现的问题及时进行整理汇总并制定整改计划,明确整改

责任人和完成时间,督促落实。在检查过程中,按照“全覆盖、零容忍、严执行、重成效”的要求,及时掌握线路设备运行情况,做到有缺陷必发现,有缺陷必消除,以

抓责任落实、抓违章治理、抓隐患排查为重点,深入推进安全管理提升,规范安全生产秩序,切实提高作业现场安全管理和电网安全稳定运行水平。